

表彰大会上,他们代表浙江医务工作者接受表彰

白衣为甲,浙江情义

本报记者 吴朝香 张冰清 何丽娜 通讯员 王蕊 方序 王家铃 陈晓华 邹芸 陈娜

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。在受到表彰的个人和集体当中,浙江卫生健康系统共有27人被列为“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”表彰对象;8个集体被列为“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”表彰对象;5人被列为“全国优秀共产党员”表彰对象;2个组织被列为“全国先进基层党组织”表彰对象。

这些来自浙江的抗疫一线医务人员,代表着全浙江最硬的鳞。他们,是全浙江的骄傲。

李兰娟:受此表彰,我将更加努力地工作

浙江大学医学院附属第一医院传染病诊治国家重点实验室主任李兰娟院士获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员荣誉称号。

从疫情暴发初期就逆行赶往武汉支援,李兰娟院士三进武汉抗疫一线。73岁的她作为国家高级别专家组成员数度深入“红区”,直面病毒威胁,与疫魔顽强斗争,率领团队从死神手中抢回了多位危重症患者的生命。

置身全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会,李兰娟倍感振奋、心潮澎湃。她说:“习近平总书记的讲话,总结了这次抗疫斗争中形成的伟大精神。抗疫实践充分证明,中国特色社会主义制度是战胜疫情的重要法宝,在全国范围调集最优秀的医生、最先进的设备、最急需的资源,全力以赴投入疫病救治,救治费用全部由国家承担。中国共产党‘人民至上、生命至上’的执政理念得到了充分体现。总书记亲自指挥、亲自部署,在每一个重要时刻、关键节点都会作出重要指示,把人民健康和生命安全放在第一位,坚决遏制疫情蔓延的势头,应收尽收、应治尽治。这次抗疫斗争,再次彰显了中国共产党的伟大,再次印证坚持和完善中国共产党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。”

李兰娟告诉钱报记者:“对我来说,被授予这份荣誉,是一种鼓励,更是一种鞭策。我是一名医生,更是一名共产党员。在这次抗击新冠肺炎疫情的斗争中,我们第一时间听从党的号召,冲锋在一线,战斗在一线,这是



一种担当,更是我们从医的初心和使命。我们要继续牢记习近平总书记的嘱托,广大党员要发挥先锋模范作用,国家需要的时候不畏艰险、冲锋在前,与时代同步伐,与人民共命运,到党和人民最需要的地方和工作当中去。”

李兰娟坚定地表示:“受此表彰,我将更加努力地工作。”她说,传染病并非这次疫情过去了就没有了,旧的传染病控制以后还会有新的传染病发生,此次新冠肺炎疫情,国外疫情还没有完全得到控制,还有随时可能被输入疫情的风险,绝不能因此而放松,要更加重视、严防输入,必须发挥好自己作为传染病专家的作用。

他们代表着2018名浙江援鄂医疗队队员

最早逆行,最晚归来。作为国家卫健委重症医学医疗救治专家组成员(援鄂),浙大一院重症医学科主任医师、副主任、综合监护室副主任郑霞,是浙江省第一位援鄂医疗专家。她奔赴武汉金银潭医院,在危重症救治临床一线奋战72天。昨天,她荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人荣誉称号。“我们做得挺少的,国家给得却很多。这个荣誉对我来说,是一种激励,以后在工作中更要好好精进。”在会议现场,看到金银潭医院院长张定宇一步步走来时,郑霞特别激动,“立刻回想到了那个时候。”

浙江大学医学院附属第二医院中心ICU主任、浙江省增援温州医疗队队长、温州医科大学附属第一医院新冠肺炎救治专家组组长崔巍,荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和全国优秀共产党员称号。疫情期间,55岁的崔巍和同事来到浙江疫情重灾区温州,驰援温州医科大学附属第一医院,负责救治当地最危重的一批新冠肺炎患者。他说,前者是对他工作业务的肯定,后者则是对奉献精神

的认可。

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人的队列中,一位花甲之年的老专家特别引人注目。这位挺拔高挑的专家,是浙江大学医学院附属第四医院首任院长、传染病学教授、感染科主任陈亚岗。疫情暴发后,他临危受命,主动请缨,担任第三批浙江援鄂医疗队队长,驰援湖北武汉。“在方舱医院里,我感受到了武汉人民的坚强和热情,我看到了80后90后小朋友们的勇气和坚守。我今天所获得的国家嘉奖,不属于我一个人,而是属于我们310名浙江省第三批医疗队队员们共同的荣誉。”

浙江省第四批援鄂医疗队领队、浙江大学医学院附属邵逸夫医院副院长虞洪荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员称号。“非常激动,这是一个光荣的称号,也是一份责任。”虞洪说,听完总书记的讲话,非常受鼓舞,“总书记向我们提出了要求和希望,我们要学习这次的讲话精神,带回去好好理解。”

浙江力量,实至名归

大会还对全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国先进基层党组织进行表彰。

浙江大学医学院附属第一医院(党委)荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国先进基层党组织。

浙大一院党委书记梁廷波代表医院参会并上台领奖。浙大一院是浙江省最早的新冠肺炎诊治定点医院和省级专家组组长单位,医院党委组织带领全院医务人员,累计收治新冠肺炎确诊病例105例,危重型与重型患者占比75%,累计治愈率达100%,创造了医护人员“零感染”、感染患者“零漏诊”、危重患者“零死亡”奇迹,向党和人民交出了一份满意答卷。浙大一院坚守浙江抗“疫”主战场,驰援湖北武汉“重灾区”、援助意大利、指导全球232个国家和地区共同抗疫,为全国乃至全球应对突发公共卫生事件贡献“浙一力量”。

浙江大学医学院附属第二医院重症救治医疗队(援鄂)荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进集体。

浙大二院院长、援鄂重症救治医疗队领队王伟林参会领奖。2月14日,浙大二院积极响应国家号召,迅速组建由171名精兵强将组成的重症救治医疗队,整建制接管华中科技大学同济医学院附属协和医院肿瘤中心唯一的重症监护室。这也是浙江省医疗队中危重病人最集中、病情最危重的一次援助任务。3月19日,本可返浙的他们再次奔向新战场——武汉协和西院重症病区。重症医疗救治团队还毫无保留地面向全球分享武汉经验:受邀或主动与全球5大洲30个国家300余家机构进行远程连线;编写《新冠疫情暴发下的医院应对策略》,惠及100余个国家。

浙江大学医学院附属邵逸夫医院援助湖北荆门医疗队荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进集体。

浙大邵逸夫医院党委书记刘利民赴京领奖。浙江大学医学院附属邵逸夫医院支援湖北荆门医疗队作为浙江省首批支援湖北荆门(重症)医疗队,在队长、院党委书记刘利民的带领下,携带价值1千多万元的设备,在荆门一天时间搭建了符合院感要求的ICU。在浙江省援鄂医疗队中,治愈出院首例使用ECMO治疗新冠肺炎患者,实现了连续“无新增死亡病例”天数最长保持湖北省内第二,荆门死亡率从开始集中收治初期的湖北省首位逐渐下降至第五位,为当地留下一支带不走的“浙江队”。

浙江省人民医院荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进集体称号。

浙江省人民医院院长葛明华赴京领奖。浙江省人民医院是全省最早援鄂的单位之一,先后4次共派出205名医务人员驰援武汉,另有4名医务人员支援浙一之江院区,是全省派出人员最多的单位。2月4日,副院长何强带领浙江国家紧急医学救援队23名队员出征武汉,奋战4家方舱医院,是全国转战最多方舱医院的医疗队。2月19日,院长葛明华率领由172名队员组成的浙江省第五批援鄂医疗队援汉,45天内先后整建制接管武汉大学中南医院和金银潭医院重症病区,是我省最后一批撤离武汉的医疗队。



更多白衣勇士
获奖故事,请
扫下方二维码